
 
 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL 
 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara naprakész tájékoztatást kíván nyújtani a vállalkozásoknak a külkereskedelem 
szempontjából fontos országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő, legfontosabb intézkedésekről 
és az esetleges áruforgalmi korlátozásokról. Ezért folyamatosan frissülő hírfigyelést készítünk e témában, 
beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai 
aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek 
címére kattintva válik elérhetővé. 
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Ausztria 

 
Marad a határellenőrzés az osztrák-magyar határon 
Ausztria azt tervezi, hogy május 11-től további hat hónappal meghosszabbítja az ellenőrzéseket a Szlovéniával és 
Magyarországgal közös határain - adta hírül a Reuters az osztrák belügyminiszter rádiónyilatkozata alapján. A 
meghosszabbítás a tavaly novemberben meghirdetett határellenőrzés idejének kitolását jelenti. 
 
Az uniós szankciók ellenére tavaly alig csökkent az Oroszországba irányuló osztrák export 
A hivatalos osztrák statisztikai adatok szerint Ausztria Oroszországba irányuló áruexportja a 2021. évi 2,00 milliárd euróról 
8 százalékkal, 1,84 milliárd euróra csökkent, miközben az onnan származó behozatal 4,67 milliárd euróról 76,4 százalékkal, 
8,24 milliárd euróra, a kölcsönös áruszállítások osztrák behozatali többlete pedig 2,67 milliárdról 6,4 milliárd euróra 
emelkedett. 
 
Ki lehet maradni a nagyhatalmak katonai játszmájából? 
Az európai közvélemény viszonylag keveset tud arról, hogy van egy olyan uniós tagország, amely ugyan az Oroszország 
elleni nyugati szankciókhoz csatlakozott, és jelentős humanitárius segítséget nyújt Ukrajnának, továbbra is virágzó 
gazdasági kapcsolatokat tart fönt Oroszországgal, és nem járul hozzá a nyugati fegyverszállításokhoz. Ausztria 
következetesen védi alkotmányban is rögzített „örökös” katonai semlegességét, amely azonban egyre illuzórikusabbá 
válik, ráadásul a saját védelmére alig költő ország valódi háborús fenyegetettség esetén csak másokra számíthatna. 
 
Kisebbségbe szorulhatnak saját hazájukban az osztrákok 
Sokakat megosztott az Osztrák Néppárt (ÖVP) bécsi elnökének meghökkentő kijelentése. Karl Mahrer szerint tarthatatlan, 
hogy már egyetlen német szót sem hallani a piacokon. A politikus szerint Európa leghosszabb állandó utcai piaca, a 
Brunnenmarkt egykor Ausztria egyik legérdekesebb nevezetessége volt, de mára a sikertelen integráció jelképévé vált. 
 
Nem térdelt le, de megtorpant az osztrák lakáspiac 
Az osztrák ingatlanpiac is jelentősen fékezett tavaly az emelkedő kamatok, az infláció és az energiaárak miatt. Nagy 
visszaeséssel azonban nem számolnak, a kínálat ugyanis szűkös, a kereslet pedig nagy. 
 
Ausztriában létrejöhet az első ökofalu 
A laktanyából ökofaluvá: a körkörös megoldások kölcsönhatásának fokozása. A "Cambium Leben in Gemeinschaft" úton 
van afelé, hogy Ausztria első ökofalujává váljon. Az ország délkeleti részén, Graz városától egy órányi autóútra található a 
3000 négyzetméteres lakóterületen és 20 hektárnyi termőföldön, ahol mintegy 40 felnőtt és 20 gyermek él a világ minden 
tájáról. 
 
FORRÁS: 
www.euronews.com  
www.magyarnemzet.hu  
www.mkik.hu  
www.napi.hu  
www.portfolio.hu   
 

Benelux államok 

 
Zöld fordulat: geotermikus energiára állna át a brüsszeli régió 
Az energiaellátás új lehetőségeit keresik az államok egész Európában. A cél egyrészt a klímaváltozás megfékezése, 
másrészt az energiafüggőség felszámolása, utóbbi az ukrajnai orosz invázióval vált halaszthatatlanná. 
 
Magyar innováció alapján épült napelemes sétány Hollandiában 
Magyar napelemes térkőből készült a hollandiai Groningenben nemrég átadott napelemes sétány - írja a 24.hu. A sétány 
duplán is fenntartható, ugyanis nemcsak energiát termel, de műanyag újrahasznosításával készült. A 400 négyzetméteres 
napelemes sétálóutat a terméket gyártó magyar Platio Solar és a holland kivitelező partner Bengsolar együtt-
működésében hozták létre. 
 
 
 

https://www.portfolio.hu/global/20230411/kiderult-marad-a-hatarellenorzes-az-osztrak-magyar-hataron-608168
https://mkik.hu/hirek/az-unios-szankciok-ellenere-tavaly-alig-csokkent-az-oroszorszagba-iranyulo-osztrak-export-az-importtobblet-pedig-tobb-mint-megduplazodott
https://www.portfolio.hu/global/20230408/a-lehetetlenre-vallalkozik-magyarorszag-szomszedja-ki-lehet-maradni-a-nagyhatalmak-katonai-jatszmajabol-607804
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2023/04/kisebbsegbe-szorulhatnak-sajat-hazajukban-az-osztrakok
https://www.napi.hu/ingatlan/a-szomszedban-csak-megtorpant-de-nem-terdelt-le-a-lakaspiac.769913.html
https://hu.euronews.com/2023/04/10/az-elso-okofalu-ausztriaban
http://www.euronews.com/
http://www.magyarnemzet.hu/
http://www.mkik.hu/
http://www.napi.hu/
http://www.portfolio.hu/
https://hu.euronews.com/my-europe/2023/04/10/zold-fordulat-geotermikus-energiara-allna-at-a-brusszeli-regio
https://www.portfolio.hu/ingatlan/20230406/magyar-innovacio-alapjan-epult-napelemes-setany-hollandiaban-607736


Hollandia döntött: nem kérnek az orosz LNG-ből 
Hollandia azon dolgozik, hogy véget vessen az Oroszországból származó cseppfolyósított földgáz (LNG) importjának - adta 
hírül a Bloomberg a holland energiaügyi miniszterrel készített interjújára hivatkozva. 
 
FORRÁS:  
www.hu.euronews.com 
www.portfolio.hu  
 

Csehország 

 
Csökkent Csehországban a munkanélküliség 
Márciusban 3,7%-ra csökkent a csehországi munkanélküliségi ráta a februári 3,9%-ról. Március végén mintegy 273 500 
munkanélkülit tartottak nyilván a hivatalok, 9 ezerrel kevesebbet, mint februárban. A szabad munkahelyek száma viszont 
egy hónap alatt 1400-zal 384 500-ra emelkedett. 
 
Csehország nem tervezi betiltani az ukrán gabona behozatalát 
Csehország egyelőre nem tervezi az ukrán gabona és más ukrán mezőgazdasági termékek behozatalának betiltását. 
Zdenek Nekula cseh mezőgazdasági miniszter kijelentette: úgy véli, hogy a Lengyelország, Magyarország és Szlovákia által 
bevezetett behozatali tiltások ellentétesek az egységes európai uniós piac működésével és a Kereskedelmi Világszervezet 
(WTO) alapszabályzatával. 
 
FORRÁS: 
https://profitline.hu/ 
 

Egyesült Királyság 

 
Sokba kerültek a sztrájkok a brit gazdaságnak 
A munkabeszüntetések miatt stagnált februárban a GDP. A köztisztviselők szinte folyamatos sztrájkjai visszavetették a 
brit gazdaságot, a GDP az elemzők által várt 0,1%-os növekedés helyett stagnált februárban az előző hónaphoz képest. 
A statisztikai hivatal azonban a becsült 0,3%-ról 0,4-re módosította a januári eredményt, ami egyelőre csökkenti a 
recesszió veszélyét. 
 
Ott spórolnak a britek, ahol csak tudnak 
Az emelkedő árak miatt visszafogják az élelmiszerek vásárlását a britek, egyre többet költenek azonban televíziózásra. A 
Barclays friss jelentése szerint a bankkártyás vásárlás értéke 4%-kal nőtt márciusban az egy évvel ezelőttihez képest. Ez 
elmarad az inflációtól, amely a januári 10,1%-ról meglepetésre 10,4%-ra ugrott februárban, elsősorban az élelmiszerárak 
emelkedése miatt. 
 
Két európai ország állampolgárai is kevésbé szívesen utaznak a Brexit óta az Egyesült Királyságba 
A francia és a német turisták hátat fordítanak az Egyesült Királyságnak a Brexit miatt, a foglalások száma ráadásul már a 
felére csökkent. Útlevéllel ugyanis már nem szeretnek utazni. 
 
A Brexit miatt nem Londonból indul az Orient expressz 
A brit EU-tagság megszűnésének (brexit) következtében a jövőben már nem Londonból indul a világ talán egyik 
legismertebb vasúti járata, az Orient expressz. 
 
FORRÁS: 
https://www.vg.hu/ 
https://index.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
https://kitekinto.hu/ 
 
 
 
 

https://www.portfolio.hu/global/20230412/hollandia-dontott-nem-kernek-az-orosz-lng-bol-608646
http://www.hu.euronews.com/
http://www.portfolio.hu/
https://profitline.hu/csokkent-csehorszagban-a-munkanelkuliseg-447634
https://profitline.hu/csehorszag-nem-tervezi-betiltani-az-ukran-gabona-behozatalat-447807
https://profitline.hu/
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/04/sokba-kerultek-a-sztrajkok-a-brit-gazdasagnak
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/04/egyesult-kiralysag-inflacio-elelmiszerar-barclay
https://index.hu/kulfold/2023/04/09/turizmus-turistak-europai-unio-brexit-foglalas-franciaorszag-nemetorszag/
https://index.hu/kulfold/2023/04/17/orient-expressz-london-brexit-egyesult-kiralysag/
https://www.vg.hu/
https://index.hu/
https://www.vg.hu/
https://kitekinto.hu/


Franciaország 

 
Az utolsó francia finomítót is feladták a sztrájkolók 
Felfüggesztették április 11-én az utolsó francia olajfinomítóban is a nyugdíjreform ellen csaknem egy hónappal ezelőtt 
meghirdetett sztrájkot - közölte a CGT szakszervezet. 
 
Franciaországban jóváhagyták a nyugdíjkorhatár emelését előíró, vitatott törvényt 
A kilenc alkotmánybíró a reform egyes – másodlagos fontosságú – elemeit eltávolította, a 36 cikkből hatot, de a 
legvitatottabb elemét, a korhatáremelést jóváhagyta.  
 
A nyugdíjreform után új „munkaügyi paktumot” is akar Macron 
Kész tárgyalni a szakszervezetekkel fizetésemelésről, a javak jobb elosztásáról, a munkakörülmények javításáról. A 
szakszervezetek viszont továbbra se kérnek a francia elnökből. 
 
FORRÁS: 
www.portfolio.hu 
www.ma.hu  
www.hvg.hu  
 

Horvátország 

 
Zágrábban tárgyalt Pintér Sándor 
Dr. Davor Božinović horvát belügyminiszter meghívására Pintér Sándor munkalátogatáson vett részt Zágrábban, 2023. 
április 14-én. A két belügyi tárcavezető a Horvátország schengeni térséghez történő csatlakozásból fakadó belügyi 
kérdésekről, valamint a határvédelem és a Nyugat-Balkán országaiban kialakult migrációs helyzet következtében felmerült 
kihívásokról tárgyalt. 
 
Horvátország felé erősíti a vasúti forgalmat a Rail Cargo Group 
Tovább bővíti kiterjedt TransNET hálózatát Magyarország és Észak-Adria között az ÖBB Rail Cargo Group (RCG). A 
horvátországi Rijeka kikötője fontos átrakóhely Dél-, Közép- és Délkelet-Európa számára. Az RCG az új TransFER 
Budapest-Rijeka járattal – a több irányvonati lehetőség mellett – megálló nélküli, közvetlen hálózati kapcsolatot biztosít a 
tengeri áruforgalom számára a magyar főváros és a horvát kikötő között. 
 
Norvég közreműködéssel bővíti kapacitását a horvát LNG-terminál 
A kapacitás növelésére az LNG Hrvatska vállalat a norvég Wartsila Gas Solutionsszal írt alá megállapodást egy 22,9 millió 
euró értékű új átalakító modul beszerzéséről. A horvát kormány még tavaly augusztusban döntött arról, hogy másfél éven 
belül 2,9 milliárd köbméterről 6,1 milliárd köbméterre növelik a krki LNG-terminál kapacitását, a hozzá tartozó új 
gázvezeték-hálózat megépítését pedig három éven belül tervezik. Az előbbi 25 millió euróba, az utóbbi 155 millió euróba 
kerül, amelynek egy részét az Európai Unió fedezi. 
 
Törökök foglalják el Horvátország egyetlen műtrágyagyárát 
A zágrábi kormány jóváhagyta az INA horvát olajipari vállalat és a horvát földgáz-értékesítő vállalat, a PPD többségi 
részesedésének eladását Horvátország egyetlen műtrágyagyárában, a kutinai Petrokemijában. Az INA és a PPD közel két 
év tárgyalás után tavaly novemberben írta alá a szerződést a török YILDIRIM-csoporttal a horvát Terra Mineralna Gnojiva 
nevű cég eladásáról, amely 54,52%-os részesedéssel rendelkezik Petrokemijában. A folyamat azonban a kormány 
jóváhagyása nélkül nem tudott lezárulni. 
 
FORRÁS: 
https://kormany.hu/ 
https://piacesprofit.hu/ 
https://trendfm.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
 
 
 

https://www.portfolio.hu/gazdasag/20230411/az-utolso-francia-finomitot-is-feladtak-a-sztrajkolok-608388
http://www.ma.hu/kulfold/388077/Franciaorszagban_jovahagytak_a_nyugdijkorhatar_emeleset_eloiro_vitatott_torvenyt
https://hvg.hu/vilag/20230418_Maron_nyugdijreform_uj_munkaugyi_paktum
http://www.portfolio.hu/
http://www.ma.hu/
http://www.hvg.hu/
https://kormany.hu/hirek/zagrabban-targyalt-pinter-sandor2
https://trendfm.hu/cimlap/horvatorszag-fele-erositi-a-vasuti-forgalmat-a-rail-cargo-group-19068
https://www.vg.hu/energia-vgplus/2023/04/norveg-kozremukodessel-boviti-kapacitasat-a-horvat-lng-terminal
https://piacesprofit.hu/cikkek/gazdasag/torokok-foglaljak-el-horvatorszag-egyetlen-mutragyagyarat.html
https://kormany.hu/
https://piacesprofit.hu/
https://trendfm.hu/
https://www.vg.hu/


Lengyelország 

 
Nehéz szülés volt, de Lengyelország és Ukrajna megállapodott 
Lengyelország és Ukrajna megállapodásra jutott az ukrán gabona tranzitjáról - jelentette be Robert Telus lengyel 
mezőgazdasági és vidékfejlesztési miniszter, miután Varsó betiltotta az importot, válaszul a lengyel gazdák tiltakozásaira. 
 
Lengyelország elszigeteli magát Oroszországtól 
Lengyelország egy szupermodern kerítés építésébe kezdett a lengyel orosz határon. Az építési munkálatok becsült 
költsége jelenleg 373 millió zloty, azaz megközelítőleg 81 millió euró. 
 
FORRÁS:  
https://privatbankar.hu/ 
https://www.napi.hu/ 
 

Németország 

 
Bővül a magyar járműipar, duplájára nő a kecskeméti Mercedes-gyár 
A Mercedes magyarországi üzeme a gyártóterület megduplázásával járó fejlesztés nyomán a konszern egyik 
legjelentősebb egységévé válik, jövőre megkezdődik az elektromos modellek előállítása, nagy számban jönnek létre új 
munkahelyek, a helyi infrastruktúra pedig tovább fejlődik – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 
Kecskeméten. 
 
Továbbra is bizonytalanságokkal terhes a német gazdaság jövője 
A kutatói műhelyek többsége mindinkább azt sejteti, hogy a német gazdaság megússza a recessziót, de a gazdasági 
teljesítmény növekedése mind az idén, de még jövőre is rendkívül szerény marad. Ugyanakkor továbbra is vannak olyan 
előrejelzések, melyek készítői a GDP idei csökkenését valószínűsítik. Mindazonáltal elmondható, hogy a gazdasági 
teljesítmény többé-kevésé stagnálása a szövetségi köztársaság történetében egyedülállóan magas inflációval párosul.  
    
Kamarai felmérés a német iparvállalatok külföldi beruházási szándékairól 
A német ipari és kereskedelmi kamarák 1.800, a nemzetközi gazdasági kapcsolatokban aktív szerepet vállaló iparvállalat 
körében ez évben is elkészítették a német ipar külföldi befektetési szándékairól szóló felmérésüket, melynek eredményeit 
a kamarai szövetség (DIHK) április közepén hozta nyilvánosságra. Az év eleji konjunktúra-felmérés keretében adott 
válaszok szerint az 1.800 iparvállalat csupán 41 százaléka tervez külföldi beruházást. 
 
Gazdasági vezetők aggódnak, amiért Németország kiszáll az atomerőművekből 
A német gazdaság vezetői bírálták, hogy az EU vezető gazdasága napokon belül elköszön a klímabarát atomenergiától. 
Az Ipari és Kereskedelmi Kamara, valamint az Energia- és Vízgazdálkodási Szövetség vezetői elsősorban a német 
ellátásbiztonság, az emelkedő energiaárak és a szén nagyobb szerepe miatt fejezték ki aggodalmukat. 
 
Padlót fogtak az orosz–német külkereskedelmi kapcsolatok 
A német–orosz kapcsolatokat is jócskán megtépázta a háború. A korábbiak töredékére zuhant vissza a két ország közötti 
kereskedelem. A Tavaly február óta az Oroszországi Föderáció a 11. helyről az idén februárra a 46. helyre esett vissza 
Németország árubeszállító partnereinek a ranglistáján a német szövetségi statisztikai hivatal, a Destatis jelentése szerint. 
 
Német jegybankelnök: Bankválság és recesszió nincs, energiaválság nem is volt 
Joachim Nagel, a Bundesbank elnöke szerint az energiaválsággal kapcsolatos aggodalmaknak vége Németországban, és 
Európa legnagyobb gazdaságának megvan az ereje ahhoz, hogy kilábaljon a világjárvány és az ukrajnai háború okozta 
kettős sokkból. 
 
FORRÁS:  
www.euronews.com  
www.mkik.hu  
www.napi.hu 
www.portfolio.hu  
www.vg.hu 
 

https://privatbankar.hu/cikkek/agrar/nehez-szules-volt-de-lengyelorszag-es-ukrajna-megallapodott.html
https://www.napi.hu/kulfold/lengyel-hatarkerites-oroszorszag.770165.html
https://privatbankar.hu/
https://www.napi.hu/
https://www.napi.hu/magyar-gazdasag/kecskemet-mercedes-jarmuipar-elektromos-autogyartas.769917.html
https://mkik.hu/hirek/tovabbra-is-bizonytalansagokkal-terhes-a-nemet-gazdasag-jovoje
https://mkik.hu/hirek/kamarai-felmeres-a-nemet-iparvallalatok-kulfoldi-beruhazasi-szandekairol
https://hu.euronews.com/2023/04/11/gazdasagi-vezetok-aggodnak-amiert-nemetorszag-szombaton-kiszall-az-atomeromuvekbol
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/04/padlot-fogtak-az-orosz-nemet-kulkereskedelmi-kapcsolatok
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/04/padlot-fogtak-az-orosz-nemet-kulkereskedelmi-kapcsolatok
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20230413/nemet-jegybankelnok-bankvalsag-es-recesszio-nincs-energiavalsag-nem-is-volt-608878
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Nyugat-Balkán  

 
Csökkenhet az infláció a szerb pénzügyminiszter szerint 
Csakúgy, mint az Európai Unió tagországaiban, az év végéig Szerbiában is megfeleződhet az infláció mértéke Szerbiában. 
December végére a jelenlegi 16%-ról 8%-ra csökkenhet a dinár inflációs rátája a szerb pénzügyminiszter szerint. 
 
Bajban vannak a szénalapú gazdaság miatt 
Pár éven belül át kellene állítani Szerbia szénalapú gazdaságát legalább részben megújuló energiára, így kis 
atomerőművek építését fontolgatják. Az Integrált Nemzeti Energia- és Klímatervtől (Integrisani nacionalni energetski i 
klimatski plan – INEKP) azt várják a szakemberek, hogy a klímaváltozás megfékezése mellett védelmet biztosít az 
energiapiac hirtelen változásai ellen is. A terv olyan célokat fogalmaz meg, amelyek lehetővé teszik déli szomszédunk 
számára, hogy 2030-ig létrejöjjön az a fenntartható energiaátmenet. 
 
Üzemben az ország legnagyobb naperőműve 
Mintegy 15 ezer megawattóra áramot fejleszt évente az a naperőmű, amelyet április 4-én adtak át Lapovo község 
területén. Ez 2100 háztartás áramszükségleteinek a fedezésére elegendő. A DeLasol naperőművet az MT-KOMEX 
magánvállalat hozta létre, mintegy 12,5 hektáron fekszik, kétoldalú napenergia-paneleket állítottak fel, ezeknek mind a 
két fele alkalmas a napenergia begyűjtésére, majd annak elektromos energiává való átalakítására, így nagyobb a 
hatékonyságuk is. 
 
IMF: Albánia és Koszovó Európa legszegényebb országai 
Az IMF 2023. évi jelentése szerint az egy főre eső jövedelem alapján Albánia és Koszovó Európa legszegényebb országai, 
értéke előbbiben 19 000 USD / fő, utóbbiban pedig 15 600 USD / fő, míg az európai átlag 50 000 USD / fő. Az albán 
kormány döntése szerint két éven belül 50%-kal emelik a fizetéseket az országban. 
 
Bosznia nem akar csatlakozni a NATO-hoz 
Az orosz–ukrán háború kitörését követően egyre jobban előtérbe került a NATO bővítésének kérdése. Finnország pár 
hete csatlakozott, Svédország és Ukrajna is mielőbb belépne. Bosznia-Hercegovina még csak nem is fontolgatja a NATO-
tagságot. Ebben a kérdésben Szerbia álláspontját követik: politikájuk a semlegesség és a katonai blokktól való 
távolmaradás. 
 
Stratégiai partnerségi megállapodást kötött Bosznia-Hercegovina és Azerbajdzsán 
Stratégiai partnerségről szóló megállapodást írt alá Ilham Aliyev azerbajdzsáni államfő, valamint Zeljka Cvijanovic, a 
boszniai háromtagú államelnökség soros, szerb elnöke Szarajevóban. Az azeri elnök kijelentette: Bosznia, ahogyan a 
térség többi országa is, élhet azzal a lehetőséggel, hogy gázt szerezzen be Azerbajdzsántól. Mint mondta, óriási 
lehetőségek vannak a gáz, valamint az elektromos energia területén történő együttműködésben. 
 
Az EP jóváhagyta a koszovói állampolgárok vízummentességéről szóló megállapodást 
Az Európai Parlament (EP) jóváhagyta a Koszovó által kiállított útlevéllel rendelkezők vízummentes uniós beutazását 
lehetővé tevő, rövid távú tartózkodásra jogosító megállapodást. Az új szabályok lehetővé teszik a koszovói útlevéllel 
rendelkezők számára, hogy bármely 180 napos időszakban 90 napos tartózkodásra vízum nélkül utazzanak az Európai 
Unióba. A tartózkodás célja üzleti út, turizmus, vagy családlátogatás lehet, munkavállalás nem. A vízummentesség 
legkésőbb 2024. január 1-jétől lesz alkalmazandó. 
 
Szabadabbá válik a határátlépés Koszovó és Albánia között 
Albánia és Koszovó belügyminiszterei, Bledar Çuçi és Xhelal Sveçla Tiranában aláírták a „határon átnyúló szabad mozgás” 
rendszerének további fejlesztéséről szóló jegyzőkönyvet. Az albán belügyminiszter kijelentette, hogy a két kormány 
mindent megtesz annak érdekében, hogy Koszovó és Albánia állampolgárai szabadon mozogjanak a határ mindkét 
oldalán. 
 
Montenegró és a Ripple partnersége komoly gazdasági fellendülést hozhat 
A digitalizáció megállíthatatlanul terjed, és egyre több ország figyel fel a kriptovalutákra és a blokklánc technológiára. 
Most Montenegró is csatlakozik a trendhez, és elindítja a Ripple digitális fizetési megoldását. Montenegró az utóbbi 
években jelentős erőfeszítéseket tett az ország gazdaságának fellendítése érdekében. A digitális pénzügyi megoldások 
bevezetése Montenegróban is része ennek az erőfeszítésnek, és a kormányzat azt reméli, hogy az új technológia 
segítségével komoly gazdasági növekedést érhet el. 
 

https://szmsz.press/2023/04/16/csokkenhet-az-inflacio-a-penzugyminiszter-kijelentese-alapjan/
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230414_bajban_vannak_a_szenalapu_gazdasag_miatt
https://www.magyarszo.rs/hu/5203/gazdasag/283873/%C3%9Czembe-helyezt%C3%A9k-Szerbia-legnagyobb-teljes%C3%ADtm%C3%A9ny%C5%B1-naper%C5%91m%C5%B1v%C3%A9t-szerbia-naper%C5%91m%C5%B1.htm
https://euronews.al/en/imf-albania-and-kosovo-the-poorest-countries-in-europe/
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/04/varatlan-csapas-erte-a-nato-t-bosznia-nem-akar-csatlakozni-a-katonai-tombhoz
file://///172.16.101.6/nemzetkozi2/Máté/aktuális%20MTT%20hírlevél_2023.%20április.docx
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/04/18/az-ep-jovahagyta-a-koszovoi-allampolgarok-vizummentessegerol-szolo-megallapodast
https://szmsz.press/2023/04/12/szabadabba-valik-a-hataratlepes-koszovo-es-albania-kozott/
https://www.bitcoinbazis.hu/montenegro-es-a-ripple-partnersege-komoly-gazdasagi-fellendulest-hozhat/


FORRÁS: 
https://www.bitcoinbazis.hu/ 
https://euronews.al/ 
https://hirado.hu/ 
https://makronom.mandiner.hu/ 
https://www.magyarszo.rs/ 
https://profitline.hu/ 
https://szmsz.press/ 
https://www.vg.hu/ 
 

Olaszország 

 
Nagy ára lesz a ChatGPT visszaállításának - Előállt Olaszország a követeléseivel 
Az olasz adatvédelmi ügynökség közzétette azokat a követeléseket, amelyeket az OpenAI-nak április 30-ig teljesítenie kell, 
hogy eloszlassa az ügynökség ChatGPT-vel kapcsolatos aggályait, és lehetővé tegye a mesterséges intelligenciára épülő 
szolgáltatás újraindítását az országban. 
 
Olaszország megrendszabályozza a turisztikai célú lakáskiadást 
Az olasz kormány a tömegturizmus megfékezése érdekében korlátozni akarja a magánszálláshelyek számát, és szigorúbb 
szabályokat vezetne be a rövid távú lakáskiadásra. 
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Románia 

 
Lázár János fontos bejelentést tett a magyar–román kapcsolatokról 
A magyar kormánynak komoly érdekei fűződnek ahhoz, hogy Románia és Magyarország között a gazdasági kapcsolatok 
jelentős mértékben erősödjenek. Az építési és közlekedési miniszter azt követően beszélt erről, hogy hivatalában tárgyalt 
Cseke Attilával, a romániai fejlesztési, közigazgatási és közmunkálatokért felelős miniszterrel. A kapcsolatok javításához 
hozzá tudnak járulni például azzal, hogy a közlekedési infrastruktúrát fejlesztik a két ország között, és átjárhatóvá teszik 
a határokat. 
 
Fontos lesz Románia szerepe is a magyar gázellátásban 
Szijjártó Péter külügyminiszter szerint Románia a jövőben nemcsak tranzitútvonalként, hanem származási országként is 
szóba jöhet a magyar földgázellátást illetően, és Magyarország érdekelt abban, hogy mielőbb döntés szülessen a fekete-
tengeri mezők kitermeléséről. A tárcavezető kiemelte, hogy a magyar földgázellátás biztosításához az elkövetkező 
időszakban jó együttműködésre lesz szükség a két ország között, ami szerencsére jelenleg is adott. 
 
Csökken a román infláció is 
Márciusban 14,5%-ra mérséklődött az éves infláció Romániában a februári 15,5%-ról. Februárhoz képest átlagosan 1%-
kal emelkedtek a fogyasztói árak márciusban. Tavaly decemberhez képest 2,3%-kal emelkedett a fogyasztói árindex 
Romániában. A legnagyobb mértékben az élelmiszerárak nőttek az utóbbi egy évben, átlagosan 21,56%-kal, míg a nem 
élelmiszer jellegű termékek 11,06, a szolgáltatások pedig 10,83%-kal drágultak. 
 
Öt százalékkal csökkent a román ipari termelés az év első két hónapjában 
A nyers adatok szerint 5%-kal, a naptárhatással kiigazított érték szerint 5,4%-kal csökkent az ipari termelés Romániában 
az első két hónapban a tavalyi év azonos időszakához mérten.  A csökkenés főleg villamos- és hőenergia, gáztermelés és 
szolgáltatás – nyers adat szerint 12,3%-os, kiigazított érték szerint 11,8%-os – visszaesésének tudható be.  
 
Egyre jobban szeretik a külföldiek a román állampapírokat  
Januárban már a Pénzügyminisztérium által kibocsátott kötvények több mint 23%-a volt külföldi kézben.  A szakemberek 
szerint a külföldi befektetőknek a román állampapírok iránti fokozott érdeklődése is hozzájárult a lejnek az utóbbi 
hónapokban tapasztalt erősödéséhez az euróhoz viszonyítva. Az elemzők szerint az euró árfolyamának nőnie kellett 
volna, mivel a költségvetési deficit és a folyó fizetési mérleghiány is magas. 
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Szlovákia 

 
MOL: Szlovákia megemeli a különadót, továbbra sincs megállapodás a Janaf-fal 
A szlovák elnök, Zuzana Caputova aláírta azt a törvényt, amelynek értelmében a 2022-es és a 2023-as évek után 70%-os 
vállalati különadóval sújtanák a MOL leányvállalatát, a Slovnaftot. A különadó eredetileg csak 2022-re vonatkozott volna, 
és a kulcs 55% volt. Az ország 700 millió euró extra bevételt remél az intézkedéstől. A MOL már korábban is jelezte, hogy 
kész beperelni Szlovákiát a lépés miatt, másrészt a mostani intézkedések után is lépésekre készül. 
 
Szlovákia is csatlakozik a lengyel-magyar gabonaimportstop tengelyhez 
Szlovákia ideiglenesen leállítja az Ukrajnából származó gabona és néhány más termék behozatalát. A szlovák agrártárca 
az ukrán gabona behozatalával kapcsolatban arra mutatott rá, hogy az veszélyezteti, sőt ellehetetlenítheti a szlovákiai 
termelők helyzetét. Ezzel összefüggésben jelezték: a szaktárca már minden - a behozatal szabályozását célzó - törvényadta 
lehetőségét kihasználta, s további lépések megtételéhez kormányszintű döntésre van szükség. 
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Szlovénia 

 
Az év végéig még biztosan korlátozza az energiaárakat Szlovénia 
A szlovén kormány az év végéig meghosszabbította az energiaárak korlátozásáról szóló rendeletét a háztartások, a védett 
fogyasztók, valamint a mikro-, kis- és középvállalkozások számára. Bojan Kumer környezetvédelmi, klíma- és energiaügyi 
miniszter a döntést azzal magyarázta, hogy a tél végén a nagykereskedelmi piaci elemzések olyan bizonytalanságokat 
mutattak ki, amelyek indokolttá tették az árplafon meghosszabbítását. 
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Európai Unió 

 
Visszaesett a kiskereskedelmi forgalom az eurózónában 
Megfordult az év eleji trend, a magas infláció és az emelkedő kamatlábak nyomás alatt tartják a háztartásokat. A 
kiskereskedelmi forgalom februárban 0,8 százalékkal csökkent az eurózónában az előző havihoz képest; ez megegyezik 
a piaci várakozásokkal. Januárban még ugyanilyen arányú növekedést mértek. 
 
A vártnál nagyobb mértékben nőtt az euróövezet ipari termelése februárban 
Februárban a vártnál jobban nőtt az euróövezet ipari termelése éves és havi összevetésben is az Európai Unió statisztikai 
hivatalának közlése szerint. 
 
Nagyot lépett az EU, hamarosan minden megváltozik Európában 
Az Európai Parlament április 18-án szavazta meg az Európai Unió szén-dioxid-piacának átfogó reformjait, melyet az Irány 
az 55%! intézkedéscsomag tartalmaz. Ezáltal várhatóan gyorsabban fog csökkenni a szén-dioxid-kibocsátás, a 
környezetszennyezés költségeit pedig Európa-szerte megemelik - számolt be a Reuters. 
 
Élelmiszer: sokat pazarolnak az Európai Unióban 
Bár jelentősek a különbségek az Európai Unió tagországaiban, összességében így is túl sok élelmiszer kerül a kukákba. Ez 
a pazarlás több szempontból is óriási felelőtlenségnek minősül. Arányaiban leginkább a háztartások gondatlansága 
mutatkozik meg a számok mögött. 
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Az EU öt évre betesz a kínai dömpingáruknak 
Az Európai Bizottság április 14-én közölte, hogy öt évvel meghosszabbította a Kínából és Tajvanról származó 
rozsdamentes acélból készült termékekre kivetett dömpingellenes vámokat, és kiterjesztette azokat Malajziára is. 
 
Komoly változást akar az EU a bankoknál 
Az Európai Unió a kis- és közepes méretű bankok felszámolásának megkönnyítését javasolja. Ugyanakkor azt is 
megnehezítené Brüsszel, hogy adófizetői pénzből mentsék ki a tagállamok a pénzintézeteket. 
 
Fontos autóipari határidőt tolt ki az EU 
Az Európai Bizottság öt évvel meghosszabbította azokat a szabályokat, amelyek szabadabb teret adnak az autóiparnak 
a forgalmazókkal, alkatrész-kiskereskedőkkel és javítóműhelyekkel való megállapodások megkötésére, és jelentősebb 
hangsúlyt fektetnek a járművekkel kapcsolatos adatokra - adta hírül a Reuters. 
 
Megnyerte a csörtét az EU az indiai vitájában 
A Kereskedelmi Világszervezet (WTO) az Európai Unió javára döntött abban az ügyben, amely a meghatározó jelentőségű 
információs és kommunikációs technológiai (IKT) termékekre India által kivetett vámok miatt indult - tájékoztatott az 
Európai Bizottság április 18-án. 
 
Spórolnak az európai utazók, keresik az előszezoni ajánlatokat 
A legtöbb európai utazó a tavaszra és nyár elejére tervez külföldi utazást - derül ki az Európai Utazási Bizottság 
felméréséből. Mintegy 40 százalékuk júniusban vagy júliusban, míg augusztusban és szeptemberben csak 23 százalékuk 
utazik majd el, ami 9 százalékos csökkenés az előző évhez képest. 
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FÁK-országok régió 

 
A kormány a paksi bővítés szerződéseinek módosítására készül 
A kormány a paksi bővítés szerződéseinek módosítására készül – miközben a jelenlegi keretek jók, a feltételek 
Magyarország számára előnyösek. Oroszországnak immár nincs szüksége uniós referenciára, már nem érdeke számára 
hátrányos feltételeket vállalni. Azonban a Roszatom nélkül jelen formában nincs paksi bővítés, még az is kérdéses, 
szerepe mennyire csökkenthető. 
 
Mérséklődött az infláció Oroszországban 
Márciusban az orosz infláció 3,51 százalék volt éves szinten, szemben az egy hónappal korábbi 10,99 százalékkal. Az 
elemzők a pénzromlás 3,4 százalékra való lassulásra számítottak. Havi szinten a fogyasztói árindex 0,37 százalékkal 
emelkedett márciusban a februári 0,46 százalékos növekedés után. A központi bank szerint az infláció továbbra is 
aggodalomra ad okot és arra számít, hogy idén az 5-7 százalékos tartományban zárul. 
 
Töredékére esett vissza Németország külkereskedelmi forgalma Oroszországgal 
Tavaly február óta az Oroszországi Föderáció a 11-ik helyről az idén februárra a 46-ik helyre esett vissza Németország 
árubeszállító partnereinek a ranglistáján a német szövetségi statisztikai hivatal, a Destatis jelentése alapján. 
Németország oroszországi áruimportja 91,0 százalékkal maradt el idén februárban az egy évvel korábbitól, az 
Oroszországba irányuló német áruexport pedig 60,5 százalékkal csökkent. 
 
Egyre több kínai alkatrészt találnak orosz fegyverekben 
Vlagyimir Putyin orosz elnök Moszkvában fogadta a kínai védelmi minisztert, Li Sangfut. Az orosz elnök szerint a két 
ország aktívan működik együtt a védelmi minisztériumokon keresztül, és rendszeresen fontos információkat adnak át 
egymásnak. A kínai védelmi miniszter szerint már egy új korszakba léptek, ami a hidegháború katonai-politikai szövetségi 
rendszerét maga mögött hagyja.  
 
 
 

https://www.portfolio.hu/gazdasag/20230414/az-eu-ot-evre-betesz-a-kinai-dompingaruknak-609178
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20230418/komoly-valtozast-akar-az-eu-a-bankoknal-609934
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20230417/fontos-autoipari-hataridot-tolt-ki-az-eu-609582
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20230418/megnyerte-a-csortet-az-eu-az-indiai-vitajaban-609950
https://turizmus.com/szallashely-vendeglatas/az-europaiak-a-tavaszi-es-kora-nyari-utazasokat-valasztjak-leginkabb-1186233
http://www.vg.hu/
http://www.novekedes.hu/
http://www.portfolio.hu/
http://www.turizmus.com/
https://hvg.hu/gazdasag/20230414_Uj_Paks_2_Magyarorszag_rosszul_jar_Oroszorszag_jol_es_nem_biztos_hogy_lesz_eromu
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/04/merseklodott-az-inflacio-oroszorszagban
https://profitline.hu/toredekere-esett-vissza-nemetorszag-kulkereskedelmi-forgalma-oroszorszaggal-447690
https://novekedes.hu/hirek/haboru-egyre-tobb-kinai-alkatreszt-talalnak-orosz-fegyverekben


Magyarország megtiltja a mezőgazdasági termékek importját Ukrajnából  
A kormány elkötelezett a magyar gazdatársadalom érdekeinek képviselete mellett, éppen ezért érdemi uniós 
intézkedések hiányában, Lengyelországhoz hasonlóan, átmeneti jelleggel megtiltja az Ukrajnából származó vagy onnan 
érkező gabona és olajosmagvak, valamint több más mezőgazdasági termék Magyarországra történő importálását.  
 
Ukrajna, Moldova és Románia közös nyilatkozatot írt alá az együttműködésről  
Április 13-án Románia, Moldova és Ukrajna külügy- és védelmi miniszterei háromoldalú találkozót tartottak Bukarestben, 
ahol megvitatták a térség biztonsági helyzetét és a további együttműködés lehetőségeit. A találkozó eredményein 
alapuló közös nyilatkozatot az ukrán külügyminisztérium honlapján tették közzé. A dokumentum kitér a gazdasági, az 
infrastruktúra, a védelem, a biztonsági kultúra terén való együttműködésre, valamint Ukrajna és a Moldovai Köztársaság 
EU-integrációs folyamatának szempontjaira. 
 
Azerbajdzsáni kilátások: lassuló gazdasági növekedés, növekvő infláció 
A Világbank (WB) legfrissebb előrejelzése szerint Azerbajdzsán gazdasága 2023-ban 2,2%-kal növekedhet, ami 0,6%-kal 
kevesebb, mint ami a WB 2023. januári előrejelzésében szerepelt. A szervezet szerint az azerbajdzsáni gazdaság 2024-
ben 2,1%-kal, 2025-ben pedig 2,6%-kal fog bővülni. A Nemzetközi Valutaalap (IMF) közzétette az azerbajdzsáni inflációra 
vonatkozó 2023-as friss előrejelzését. Az IMF a korábbi előrejelzésében szereplő 10,8% helyett már 11,3%-os várható 
pénzromlás szerepel. 
 
Milyen jövő vár az Eurázsiai Gazdasági Unióra az ukrajnai háború fényében?  
Oroszországnak szüksége van az öt posztszovjet állam egyetértésében létrehozott gazdasági unióra, hogy megmutassa 
a világnak, van befolyása a térségben, valamint vannak barátai. A szakértők az Eurázsiai Gazdasági Unióról azt 
feltételezték, hogy a posztszovjet térben az Európai Unió analógja lesz. A projekt valódi jövője azonban manapság egyre 
homályosabbnak tűnik. 
 
Az évtized üzletét kötheti meg Kazahsztán 
A kazahsztáni állami uránbányászati vállalat lehet az orosz szankciók egyik nyertese. A kelet-európai áramtermelők 
ugyanis csökkenteni kívánják az Oroszországtól való függésüket, és a közép-ázsiai, egykor szovjet tagköztársaságtól 
vennék meg a szükséges alapanyagokat. A kazah cég lépett is, felpörgették az urántermelést, tartalékokat képeznek, 
hogy vevőiket minél hamarabb ki tudják szolgálni. 
 
Üzbegisztán lépéseket tesz a WTO-csatlakozás irányába 
„A következő három évben a késztermékek exportjának megduplázását tervezzük. Ezt csak úgy érhetjük el, ha a WTO 
tagjává válunk. A belépés lehetővé teszi a 164 ország részvételével történő tisztességes kereskedelmi rendszerhez való 
hozzáférést, a stabil piacok megtalálását” – mondta Üzbegisztán elnöke, Savkat Mirzijojev. Ennek érdekében az elnök 
utasítást adott a nemzeti jogszabályok WTO-egyezményen alapuló harmonizálására, az eljárások és szabványok a 
nemzetközi követelményekkel való összhangba hozatalára.  
 
Az Egyesült Államok szankciói elérték az üzbég vállalatokat is 
Az Egyesült Államok április 12-én új szankciókat jelentett be Oroszország Ukrajna elleni háborújával, valamint olyan 
magánszemélyekkel és szervezetekkel szemben, amelyek az USA szerint segítik Oroszországot a már bevezetett 
szankciók megkerülésében. A szankciós listákon 20 ország 120 jogi személye és magánszemélye szerepel. A listára 
felkerült többek között az üzbég cementgyártó Akhangarancement, valamint az Akkermann Cement CA vállalat is.  
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Kína 

 
A debreceni CATL 30 európai autóipari márkát szolgál majd ki 
A debreceni akkumulátorgyár az európai autógyárakat fogja kiszolgálni, mintegy 30 márkának szállítanak majd innen 
akkumulátorokat – mondta el a Növekedés.hu-nak Fred Zhang, a CATL nemzetközi kommunikációért felelős menedzsere. 
A gyár építése idén nyáron kezdődik meg, a próbaüzem 2024-ben, a teljes gyártás 2025-ben veszi kezdetét.  
Az első időkben kínaiak is érkeznek, de egy idő után hazai dolgozókkal szeretnék feltölteni a 9000 fős dolgozói létszámot. 
A debreceni gyárban az autógyárak megrendelésére készítenek akkumulátorokat, raktárkészletre nem termelnek – 
mondta Fred Zhang. 
 
Magyarországra érkezhet a kínai „Big Mac” 
Elindította első Boeing 747-400F repülőgéppel teljesített járatát a China Central Longhao Airlines, amely kínai közlés szerint 
a közeljövőben a Big Macnek becézett repülőgéppel rendszeres járatokat tervez Csengcsou és Budapest, valamint más 
fontos európai áruszállítási központok, köztük London és Milánó felé – írta meg az AIRportal. A cég egyelőre nem közölt 
részleteket a tervezett járatok indulási dátumáról és menetrendjéről sem. 
 
A Tajvani-szoroson haladt át egy amerikai romboló 
Áthaladt vasárnap a Tajvani-szoroson a Milius amerikai romboló, amit az amerikai haditengerészet rutinműveletnek 
nevezett, alig pár nappal azt követően, hogy Kína befejezte a sziget közelében végzett hadgyakorlatot. Az Arleigh-Burke 
osztályú rakétaromboló a nemzetközi jognak megfelelően, a nyílt tengeren hajózott át a szoroson az amerikai 7. flotta 
tájékoztatása szerint, a művelet pedig rámutatott, hogy az Egyesült Államok kiáll a nyitott és szabad indiai- és csendes-
óceáni térség mellett. 
 
Putyin fogadta a kínai védelmi minisztert – videóval 
Putyin és a kínai védelmi miniszter találkozóját nem sokkal Hszi Csin-ping kínai elnök március 20–22-i moszkvai látogatása 
után tartották. Munkamegbeszélésen fogadta Vlagyimir Putyin orosz elnök Li Sang-fut, a kínai államtanács tagját, védelmi 
minisztert – közölte vasárnap Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője. 
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Törökország 

 
A választásokban sem lehet bízni, egyre nagyobb bajban a török líra 
Sorra dönti a történelmi mélypontokat a török líra, és elemzők szerint koránt sincs még vége a fizetőeszköz 
vesszőfutásának. Lassan már 20 lírát kell adni egy dollárért, míg egy éve kevesebb mint 15 lírába került egy dollár, öt éve 
pedig még 5-be sem. 
 
Javította a török gazdaság idei növekedési előrejelzését a Világbank 
A Világbank 2,7%ról 3,2%-ra módosította a török gazdaságra vonatkozó idei növekedési előrejelzését. A jelentés szerint a 
török gazdaság 2025-ben 4,1%-kal bővülhet. A jelentésben hozzávetőleg 34,2 milliárd dollárra becsülik a február 6-i 
földrengések által okozott anyagi kárt, ami az ország 2021-es bruttó hazai termékének (GDP) 4%-át jelenti. 
 
Egeresi Zoltán: jobban állhat Erdogan kihívója, de nem lefutott a török elnökválasztás 
Recep Tayyip Erdogan török elnök és pártja legfőbb kampányígérete, hogy kezelni fogja a – részint a februári pusztító 
földrengés miatti – súlyos gazdasági nehézségeket, és ismét felvirágoztatja Törökországot. A közvélemény-kutatások 
szerint a választók nagyjából 42%-a támogatja Erdogant, míg kihívóját, a hatpárti ellenzéki pártszövetség jelöltjét, Kemal 
Kilicdaroglut 42-43%. A különbség a statisztikai hibahatáron belüli, és miután rajtuk kívül van még két államfőjelölt is, 
elképzelhető, hogy egyik esélyes jelölt sem éri el az 50% plusz egy szavazatot, és ezért második fordulóra is szükség lesz. 
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Amerikai Egyesült Államok 

 
Inflációs frászban az amerikai elemzők 
Lassú recesszióba süllyed az amerikai gazdaság, az infláció és így a kamatszint is tovább maradhat magasabban, mint 
korábban várták – derül ki a The Wall Street Journal által készített felmérésből. 
 
Indul a jelentési szezon, rengeteget bukhattak Amerika kedvencei 
Jókora szeletet haraphatott ki az infláció és a gazdasági lassulás a tengerentúli cégek nyereségéből, a rúd leginkább a 
nyersanyagtermelőkre és az egészségipari cégekre járhatott rá. A növekedés motorját eddig adó energiacégek 
behúzhatták a féket, a pénzügyi cégek a bankbotrány ellenére is stabil eredményt szállíthatnak. 
 
Az Egyesült Államok meghosszabbítja a 2021-ben hirdetett veszélyhelyzetet 
Az amerikai elnök további egy évvel meghosszabbította a 2021-ben kihirdetett országos veszélyhelyzetet az Egyesült 
Államokban, Oroszország káros befolyásolási kísérleteire hivatkozva. 
 
Ebből baj lehet: tetemes ingatlanadósság ketyeg Amerikában 
Tetemes, 1500 milliárd dollárnyi kereskedelmi ingatlanhitel fog lejárni az Egyesült Államokban 2025 vége előtt, a 
refinanszírozási kockázatok azonban magasak, ráadásul az ingatlanok értéke akár 40%-kal is visszaeshet. 
 
Három magyarországi személy ellen vezet be szankciókat az Egyesült Államok 
A Nemzetközi Beruházási Bank és három vezető tagja, köztük egy magyar állampolgár ellen vezet be szankciókat az 
Egyesült Államok - jelentette be David Pressman, az Egyesült Államok budapesti nagykövet. 
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Latin-Amerika és a Karib-térség 

 
MIR kártyák: Egy fizetési rendszer, amely ellenszegül a Kuba elleni blokádnak 
Március 13-a óta a kubai bankok elfogadják az Oroszországban kibocsátott MIR kártyát, amely lehetővé teszi a rubel 
átváltását kubai pesóra, valamint elősegíti az üzleteket az eurázsiai ország turistáival és üzletembereivel a szigeten. Ez a 
fizetési rendszer ellenszegül az Egyesült Államok által hat évtizede Kubára kirótt bűnös blokádnak, mert kapcsolatot 
teremt a két ország pénzügyi szervezetei között, beleértve a harmadik feleket, akik ezeket a kapukat használhatják. A 
Sputnik orosz hírügynökség nemrég idézte Andrej Guskov havannai orosz nagykövetet, aki ezeket az érveket vetette fel, 
és hozzátette, hogy ennek a rendszernek az alkalmazása pozitív hatással lehet az orosz turisták számának növekedésére 
a szigeten. 
 
Ultimátumot kapott Mexikó Washingtonból, érik a következő vámháború 
A kereskedelmi vitátban az Egyesült Államok és Kanada a mexikói villamosenergia-ipari törvény (LIE) 2021-es 
módosítását kifogásolják, amely az állami tulajdonú CFE által termelt villamos energia felhasználását részesíti előnyben 
a versenytársakkal szemben, a költségektől függetlenül. Joe Biden kormányzata eddig nem mutatkozott olyan 
harciasnak, mint Donald Trump adminisztrációja, ám ezúttal úgy tűnik, Andres Manuel Lopez Obrador mexikói elnök 
döntése, hogy visszavonja országa energia- és olajpiacának megnyitását a külföldi tőke előtt, kihúzta a gyufát 
Washingtonban. 
 
Argentína jóváhagyja a Bitcoin határidős szerződéseket 
Argentína értékpapír felügyeleti hatósága, a Nemzeti Értéktőzsdei Bizottság (CNV) jóváhagyta a Bitcoin határidős 
ügyletek bevezetését a Matba Rofex tőzsdén. Ez mindenesetre fontos pillanatot jelent a pénzügyi világban, mivel a 
befektetők mostantól anélkül is kihasználhatják a Bitcoin árfolyam ingadozását, hogy maguk birtokolnák a digitális 
eszközt. Ezekkel a határidős szerződésekkel argentin pesóban fognak kereskedni és elszámolni. 
 
Szükségállapotot hirdettek ki Ecuador három régiójában az erőszakhullám miatt 
Lazított a fegyvertartási szabályokon és szükségállapotot hirdetett ki Guillermo Lasso ecuadori elnök a latin-amerikai 
ország három régiójában a kábítószerkereskedő bűnszervezetek gerjesztette erőszakhullám miatt. A hatályos rendkívüli 
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jogrend Guayaquil kikötővárosára, Durán és Samborondón elővárosra, illetve két tengerparti tartományra, Santa Elenára, 
valamint Los Ríosra terjed ki. Az intézkedések egyebek között éjszakai kijárási tilalmat foglalnak magukban. 
Mindemellett a kormány lazított a fegyvertartási szabályokon is, így a jövőben a helyi lakosok önvédelemre fegyvert 
hordhatnak. 
 
Szlovákia és Brazília kapcsolata tovább mélyülhet a védelmi ipar és a fegyverkezés terén 
Szlovákia és Brazília elmélyítheti együttműködését a fegyverkezés és a védelmi ipar területén. Jaroslav Naď (OĽaNO) 
megbízott védelmi miniszter erről fog majd tárgyalni szerdán Rio de Janeiroban brazil kollégájával, José Mucióval. „Több 
európai ország, köztük Csehország és Magyarország is épp a védelmi ipar kereskedelmi kapcsolatain keresztül épített ki 
diplomáciai kapcsolatokat Brazíliával. A Biztonsági és Védelmi Iparszövetség válogatott termékei között Szlovákia 
számos érdekes terméket kínálhat” – közölte Martina Kakaščíková, a védelmi minisztérium szóvivője, majd hozzátette: 
az együttműködés fejlesztése a szlovák fegyveripar számára jelentős partnerek és tapasztalatok szerzését 
eredményezheti olyan régiókban, amelyekben Szlovákia nem rendelkezik jelentős jelenléttel. 
 
Kína és Brazília ezentúl jüanban kereskedik 
A kínai és a brazil elnök pekingi találkozója a két ország közötti együttműködés új korszakát nyitja meg. Lula da Silva 
csütörtökön élesen bírálta az IMF-et és az amerikai dollár mindenhatóságát a világkereskedelemben. A két államfő több 
tucat új partnerségi megállapodást ír alá olyan területeken, mint a technológia, az energiaipar, a fejlesztés és a 
kereskedelem. Az egyik megállapodás azzal került a címlapokra, hogy a Brazília és Kína közötti kereskedelmi 
tranzakciókat közvetlenül jüanban, "a dollárosítás szükségessége nélkül" bonyolítják le. 
 
El Salvador élen jár a Bitcoin bevezetésében 
A közép-amerikai El Salvador állam jelentős lépéseket tett a kriptopénzek világában. Nayib Bukele elnök a Twitteren 
jelentette be, hogy az ország kongresszusa eltöröl minden, a blokklánc-technológia innovációjával kapcsolatos adót. El 
Salvador úttörő szerepet tölt be a kriptopénzek terén, amit a közelmúltban hozott történelmi döntése is bizonyít, mely 
szerint a Bitcoin (BTC) 2021. szeptember 21.-én törvényes fizetőeszközként kerül bevezetésre. 
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Közel-Kelet 

 
Rontott Izrael minősítésén a Moody’s 
Pozitívról stabilra rontotta a Moody’s Investors Service az izraeli államadósság hitelminősítését. A hitelminősítő azzal 
indokolja döntését, hogy az izraeli kormány által kezdett igazságügyi reform miatt tömeges tüntetések láthatók az 
országban, emiatt pedig a szociális és politikai feszültség jelentősen megnőtt a térségben. Hozzátették: ha a jelenlegi 
feszültség enyhül, visszatérhet a pozitív kilátással társított minősítés. 
 
Kína segítene az izraeli-palesztin konfliktusok enyhítésében is  
A kínai vezetőnek mindkét féllel jók a kapcsolatai. A tavaly őszi kínai pártkongresszus óta a harmadszor is megválasztott 
kínai főtitkárnak és államfőnek feltűnően megnőtt a külpolitikai aktivitása. Kína igyekszik a nagyobb globális 
konfliktusokban egy még nehezen körvonalazható egyensúlyozó szerepet betölteni, mivel a korábban kiépített 
diplomáciai csatornák bedugultak, vagy új irányokat vettek. Peking már fel is mutathat sikereket ebben a törekvésében. 
 
Operation 300 Billion: már magyar cégeket is várnak az Emírségek iparfejlesztési programjához 
Az Egyesült Arab Emírségek iparosítását célzó Operation 300 Billion program már a magyar cégek számára is nyitva áll. 
A projekt meghatározó támogatója az Emirates Development Bank (EDB), amely 30 milliárd AED értékű finanszírozási 
keretet különített el a prioritást élvező, többféle ágazat támogatására. 
 
Friss előrejelzést adtak az olajnagyhatalmak 
Nem változtatott idei világgazdasági növekedési és olajkeresleti előrejelzésén a Kőolaj-exportáló Országok Szervezete 
(OPEC) havi rendszeres piaci jelentéseként publikált áprilisi száma alapján. Az OPEC várakozásai szerint a világ 
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olajkereslete napi 2,3 millió hordóval nőhet a tavalyihoz képest az idén, ami nagyjából az előző havival megegyező 
becslés. 
 
Mélypontra esett az Egyesült Államok lobbiereje: a kőolajtermelőket nem tudja már befolyásolni 
Újraoszthatják a lapokat az OPEC+-on belül. Recseg-ropog a Washington és Szaúd-Arábia régi egyezménye, miközben 
javul az oroszok és az arabok kapcsolata. Az eredmény: termeléscsökkentés, magasabb olajár, infláció. A szaúdiak 
bárkivel barátkoznak, hogy enyhítsék a rivális Irán lehetőségeit. Ezért fordultak Kínához is, hogy alkut kössenek – 
kihagyva az Egyesült Államokat. 
 
Kilépne a fosszilis energia béklyójából, és zöldítene a Közel-Kelet is 
Egyre nagyobb hangsúlyt kap a megújuló energia a Közel-Keleten: Irán, Izrael, az Egyesült Arab Emírségek és Jordánia is 
csak tavaly sokkal több ilyen kapacitást épített ki, mint az elmúlt évtizedekben együtt, egy év alatt pedig összesen 
majdnem 13 százalékkal növelték a tiszta energia felhasználását. A régió gazdaságainak energiamixében található 
zöldenergia-források arányai azonban még mindig messze elmaradnak a világ más részeiétől. 
 
A Fitch felminősítette Szaúd-Arábiát 
A Fitch nemzetközi hitelminősítő intézet Szaúd-Arábia adósbesorolását "A"-ról "A pluszra"-ra javította "stabil" kilátással. 
A Fitch Szaúd-Arábia besorolásának feljavítását egyebek között a költségvetés és a külső egyensúly, illetve a GDP-
arányos államadósság kedvező helyzetével indokolta. A feljavítás a hitelminősítőnek azt a várakozását is tükrözi, hogy 
Rijád továbbra is elkötelezett marad a fokozatos gazdasági, fiskális és vállalatirányítási reformok mellett. 
 
Több mint negyven év után egymás nyakába borultak az ősellenségek 
Irán hivatalos látogatásra hívta a szaúdi uralkodót. Szalmán bin Abdel-Aziz szaúdi király meghívásának tényét az iráni 
külügyminisztérium szóvivője is megerősítette, majd közölte, hogy Ebrahim Raiszi iráni elnök invitálását Rijád már 
elfogadta. A meghívás azután érkezett, hogy a szaúdi király március második felében ugyancsak meghívta Irán elnökét. 
 
A Közel-Kelet legnagyobb olajhatalma újabb ellenségével rendezi a viszonyát 
Szaúd-Arábia és Szíria konzuli képviseleteik újranyitásában, és a két ország közötti légi járatok újraindításában állapodott 
meg a szaúdi fővárosban. Mekdad és vendéglátója azokról a lépésekről egyeztettek, amelyek elősegíthetik a szíriai válság 
átfogó politikai rendezését és a nemzeti megbékélést, továbbá hozzájárulhatnak Szíriának az arab közösségbe való 
visszatéréséhez. 
 
Egyre szorosabbra fűzi kapcsolatait Oroszország és Irán 
Oroszország idén először kezdte meg a vasúti üzemanyag-exportot Iránba, miután a korábbi vásárlói elkerülték a 
Moszkvával folytatott kereskedelmet – írja a Reuters iparági forrásokra hivatkozva. Februárban és márciusban 
Oroszország mintegy 30 ezer tonna benzint és gázolajat szállított Iránba vasúton, méghozzá Kazahsztánon és 
Türkmenisztánon keresztül. 
 
Szaúd-Arábia nagykövete a politikai tárgyalások újrakezdéséről egyeztetett Jemenben 
Szaúd-Arábia a húszi lázadók kezén lévő jemeni fővárosba küldte szanaai nagykövetét, hogy kilenc évi háborúskodás után 
elősegítse a tűzszünet újraélesztését és a politikai tárgyalások újrakezdését. A lépést mások mellett az ENSZ szóvivője is 
üdvözölte. 
 
Újabb fontos szomszédjával békül az olajmonarchia 
Katar és Bahrein bejelentette, hogy helyreállítják 2017-ben felfüggesztett diplomáciai kapcsolataikat. A két arab ország 
nyilatkozata szerint a mostani döntés mögött a Katar és Bahrein közötti kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének és az Öböl-
menti Együttműködési Tanács (GCC) tagországai (Szaúd-Arábia, Egyesült Arab Emírségek, Kuvait, Omán, Katar, Bahrein) 
közötti integráció és egység megerősítésének a szándéka áll. 
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Afrika 

 
Egyiptom fontos barát és szövetséges 
Mohamed Ibrahim El Shinawy egyiptomi nagykövettel tárgyalt Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter április 
14-én a Honvédelmi Minisztériumban. Szalay-Bobrovniczky Kristóf kiemelte: tárgyalásokat folytattak az egyiptomi 
nagykövettel a két ország közti, több évtizedre visszanyúló, szoros és aktív katonaszakmai kapcsolatok folytatása mellett 
a védelemipari együttműködés lehetőségeiről is. 
 
Törökország és Egyiptom ismét kölcsönösen nagyköveteket nevez ki 
Mevlüt Cavusoglu török külügyminiszter és Számeh Sukri egyiptomi külügyminiszter bejelentette Ankarában, hogy 
Törökország és Egyiptom ismét kölcsönösen nagyköveteket nevez ki. Számeh Sukri pedig hangsúlyozta, hogy a török-
egyiptomi kapcsolatok még aktívabbá tételét és minden területen való fejlesztését szeretnék megteremteni, amelyben 
egy erős politikai akarat áll mögöttük. 
 
Az elszálló infláció hamarosan eltörölheti az egyiptomi hagyományokat 
Az elszálló infláció nyomán rengeteg hagyomány lehet a múlté: a többnapos esküvők, a szegényeknek nyújtott 
étkezések, a háztartások hagyományos házi kenyérsütése mind veszélybe kerültek az ország vidéki területein. Az adatok 
szerint már országosan megfigyelhető, hogy a lakosság kénytelen lemondani az ünnepek és a gyász egykor nagyra 
becsült rituáléiról. Egyiptomban március óta 33,9 százalékos éves infláció tombol, mely jelentősen visszaveti a 
költekezést. 
 
Tunézia nem kér az IMF-ből 
A tunéziai költségvetés megalkotása súlyos problémákba ütközhet idén, mert noha az államadósság döntő hányada 
belföldi, az év végéig több külföldi hiteltörlesztés válik esedékessé, és a hitelminősítő intézetek szerint veszélybe kerülhet 
az ország fizetőképessége. Elfogadhatatlan, további elszegényedéshez vezető külföldi diktátumnak nevezte a 
Nemzetközi Valutaalap (IMF) javaslatait Kaisz Szaíd tunéziai elnök. 
 
Példátlan katasztrófa készül az egykori mintaállamban – Már a vizet is korlátozza a mélyülő diktatúra 
Egyre súlyosabb válság fenyegeti az „arab tavasz” kirobbantóját és egykori mintademokráciáját, Tunéziát. A pluralista 
jogállam kísérlete már a múlté, a 2019-ben megválasztott elnök, Kaisz Szaíd egyre diktatórikusabb módszerekkel 
uralkodik. Az országot példátlan szárazság sújtja, emiatt vízkorlátozásokat kellett bevezetni, a mezőgazdaság pedig 
katasztrofális teljesítményre számít az idén. 
 
Fejleszteni kell a gazdasági együttműködést Európa és Afrika között  
Európának erősítenie kell a gazdasági együttműködését Afrikával, erre napjaink nehézségei közepette különösen nagy 
szükség van, mert minél fejlettebbek a szomszédos földrész országai, annál kevesebb migráns indul útnak - közölte 
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Sierra Leonéban. A tárcavezető a freetowni kétoldalú üzleti fórumon 
komoly megtiszteltetésnek és diplomáciatörténeti eseménynek nevezte a látogatását, mondván, hogy most járt először 
magyar külügyminiszter a nyugat-afrikai országban. 
 
Európa és Afrika is az ukrajnai békében, a válságspirál elkerülésében érdekelt  
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter libériai kollégájával, Dee-Maxwell Saah Kemayahval tartott közös 
sajtótájékoztatóján közölte, hogy noha a két ország több ezer kilométer távolságra van egymástól, az ukrajnai háború 
miatt hasonló kihívásokkal szembesülnek. Az ellátási láncok és a gazdasági együttműködés útvonalai közül sok 
ellehetetlenült, az árak az egekbe szöktek, és közben a világ több pontján is komoly élelmiszerhiány lépett fel.  
 
Nigéria inflációs rátája elérte a 22,04%-ot 2023 márciusában  
Az nigériai statisztikai hivatal (NBS) szerint az ország inflációs rátája 2023 márciusában 22,04 százalékra emelkedett a 
2023 februári teljes inflációs rátához képest, amely 21,91 százalék volt. Éves alapon a teljes infláció 6,13 százalékponttal 
haladta meg a 2022 márciusában mért 15,92 százalékot. 
 
Ghána teljesítette 3 milliárd dolláros IMF-hitel feltételeit 
Ghána teljesítette az összes intézkedést, amely ahhoz szükséges, hogy támogatást kapjon gazdaságélénkítő 
programjához.  Abebe Selassie, az IMF afrikai igazgatója szerint az egyetlen akadály, a külföldi hitelezők finanszírozási 
biztosítékainak megerősítése volt. Megjegyezte ugyanakkor, hogy a „Párizsi Klub” következő ülésén várható döntés az 
ügyben. 
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Új vakcinát engedélyeztettek a világ egyik leghalálosabb betegsége ellen  
Ghánában engedélyezték az Oxfordi Egyetem kutatói által kifejlesztett malária elleni vakcinát. Az afrikai országban 
percenként egy gyermek hal meg a szúnyogok által terjesztett betegségben, ezért a legveszélyeztetettebb 
korcsoportnak, az 5 és 36 hónapos közötti gyerekeknek hagyták jóvá az oltóanyag alkalmazását. 
 
Harcok törtek ki Szudán fővárosában  
Harcok törtek ki Szudánban, amikor a Mohamed Hamdan Daglo tábornok, az ország de facto vezetőjének, Abdel-Fattah 
Burháninak a riválisa vezette Félkatonai Gyors Támogató Erők (RSF) megtámadták a hadsereg több támaszpontját. Az 
RSF bejelentette, hogy elfoglalta a kartúmi nemzetközi repülőteret és az ország északi részén fekvő Merovében lévő 
támaszpontot. 
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Ausztrália és Új-Zéland 

 
Már nem Sydney Ausztrália legnagyobb városa 
A XIX. századi aranyláz óta Melbourne először előzte meg Sydney-t Ausztrália legnépesebb városaként, miután 
megváltoztatták területi határát. Sydney több mint 100 évig Ausztrália legnépesebb városának számított, Melbourne 
peremén ugyanakkor gyorsan nő a népesség, a város határait pedig kibővítették a szomszédos Melton területével. A 
legutóbbi, 2021. júniusi kormányzati adatok szerint Melbourne lakossága 4 875 400 fő volt, ami 18 700-zal több mint 
Sydney-é. 
 
Négynapos munkahéttel vonzzák a tehetségeket Ausztráliában 
Nemcsak a fizetés, a rugalmas munkaidő is felértékelődött az álláskeresők szemében. A trendekre a munkaadók is 
reagáltak. Callam Pickering, az Indeed Inc. globális munkaerő-toborzási oldal ázsiai csendes-óceáni közgazdásza szerint a 
rövidebb munkahéttel hirdetett állásokra 50 százalékkal többen jelentkeznek. 
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A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság 
 
Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát 
az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni. 
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